

交通整治听民意 有奖征集“金点子”

本报讯(记者 陈思 实习生 江小瑞) 如何创造出真正文明的交通环境?听听市民的声音。今日起,本报与市公安局联合开展为期两个月的“向百万市民有奖征集‘金点子’”活动,请广大市民朋友建言献策,共同为创建全国文明城市作贡献。

此项活动重点围绕车辆、行人等突出交通问题,向全市广泛征集社会公益宣传口号、公共设施建设和管理、执法监

督、群众自治等方面的意见和建议。同时,还将促成把文明交通礼仪的学习考核纳入各级驾驶员学校培训考试范围,进一步增强机动车驾驶员文明交通意识,最终创造安全、畅通、有序、文明的交通秩序。

请市民朋友把意见和建议,通过信件、短信、网络邮件等形式告诉我们,也可拨打本报热线电话:0371-6765555、

6765551、6765553,市交巡警支队热线电话:66515555;或发邮件至电子邮箱:zzhblina@163.com;短信平台:移动、联通用户发送短信到1858355,小灵通用户发送短信到126680255;来信请寄:郑州日报时政部。

本次活动将评出一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名、优秀奖10名,获奖者将获得一定奖励。

G107线3座危桥升级改造

本报讯(记者 王文霞 通讯员 郭永红) 记者昨日从郑州市公路局了解到,继本月初对双泊河桥进行“开刀美容”之后,国道107新郑境内又将有3座危桥升级改造。

据了解,国道107线新郑境内共有八座桥梁,目前有四座处于危桥状态,其中双泊河桥已于本月初正式拆除重建,其余三座桥梁磨河桥、连环寨桥、黄水河桥也由于超期服役,状况极差,急需改建。

市公路局有关负责人表示,鉴于目前同路段G107新郑境内双泊河桥正在抢修中,他们考虑把这四座桥一并拆除重建。这三座桥的修复拟全部按照全宽17米,桥梁结构上部均采用跨径30米的装配式混凝土连续箱梁结构,有望在今年年底之前完成修复。



交通违规 先上曝光台

本报讯(记者 张立文 宋晖图) “您骑车带人,请交罚款20元!”别怕!虽然这不是真罚钱,但是您要在花园路与纬五路交叉口违章了,大名及单位可要留在交巡警一大队所设置的曝光台上了。

昨日10时许,记者在现场看到摆放在花园路与纬五路交叉口西南角的“交通违法曝光栏”内,已经填满了违章者的姓名、单位及违法原因。

“您骑车带人,该交罚款20元!不过这次我们先以教育为主,请出示身份证,把您的违规情况填写在‘交通违法曝光栏’上。”一听到不用罚钱,电动车司机董某立时出了口气。

交巡警一大队有关负责人介绍说,这个曝光台先给市民敲个警钟,希望能够培养大家的交通守法习惯,对于不虚心学习或屡犯不改的,他们将依法开出罚单。

装空调 不幸坠楼身亡

提醒:高空作业一定要系安全带

本报讯(记者 张立) 昨日上午,在郑汴路附近一快捷酒店,一空调安装作业时不慎坠楼身亡。记者在采访中得知,几乎所有的空调安装工程施工中都不系安全带。

“一男子在安装空调时坠楼了。”昨日上午9时50分,记者闻讯赶往郑汴路与玉凤路口往北200米的未来易家快捷酒店。记者在现场看到,一穿白衣蓝裤的男子赤脚躺倒在酒店3号楼前的空地上,脚后是变形的空调,身边散落着两个黄色的护栏架子,地上一摊血迹。记者发现该男子身上没有任何安全装置。“应该是给4楼装空调。”小区的居民张先生说,“可能是男子失足时想抓空调护栏,但结果护栏没能救他。”居住在此小区的居民纷纷表示惋惜:“高空作业多危险,这孩子咋不系安全带啊?”

记者随后采访了多位家中有空调的市民,他们均表示安装人员安装时都没有系安全带。



核心提示

出门走路,难免会遇到一些交通摩擦,比如公交车撞上电动车、机动车撞了行人等,这些生活中的小摩擦没有人员伤亡和财产损失,只是给行人旅途增加了小麻烦,但如果这些小摩擦处理不好,就会升格为大麻烦,甚至出现暴力冲突。交通小摩擦,考验市民处理问题的智慧,也是对市民文明素质的检验。

交通小摩擦 考验市民素质

本报记者 安群英 靳刚 刘招 高凯 刘玉娟 实习生 郑海峰 张蔚 崔忆文 靳刚 图

小摩擦惹出大麻烦

现场一:争吵1小时 汽车排长龙

昨日上午9时,记者途经京广路和陇海路交叉口,正好看到一位公交车车长和一位电动车车主吵得正“酣”。“是你撞上我的电动车,不向我道歉还蛮不讲理!”电动车车主高声喊着。“你张口就骂人,走在快车道撞了车的左灯,应该赔偿。”车长也不示弱。两人站在路边,你一句我一句争吵不休。很多过往行人开始挤过来看热闹。

陇海路和京广路口是交通主干道,记者注意到,每分钟就有十几辆机动车从此经过,仅大型公交车就有59路、1路等十几个线路。停靠在路边的“肇事”公交车,堵上了一条通行车道,几分钟时间,后面的车辆便排起了长队,见前面的战争并没有“收兵罢战”的意思,后面的公交车开始超车。肇事车上的乘客也牢骚满腹。双方争执不下,乘客拨打了110。交巡警三大队民警赶到现场后,双方仍然互不服气,高声吵闹。数十分钟后,经过调解,双方才各自开着车离开。

从九点半到十点多钟,该路段拥堵的车辆就有百余辆,一个小摩擦,直接造成了交通堵塞。

现场二:两车主斗气 交巡警调解

昨日9时,在嵩山路和陇海路交叉口,路口绿灯亮起时,一辆黑色轿车在直行右侧道,突然往直行左侧道变道。直行左侧道上一辆五菱面包车不肯让步,猛加油门往前冲,一下子撞向黑色轿车左侧的前门上。两车司机马上下车,互相怒视后,先查看自己爱车的受伤情况。黑色轿车司机指责五菱车司机,连个车都刹不住,是不是不会开车。五菱车司机也不示弱地反驳:你违规变道在先,反过来埋怨我?你才是不懂交通规则的人!争吵引来很多市民围观,在路口执勤的交警赶紧跑过来处理。最后,在交警的劝说下,两个人才把车开到路边,互不相让。

现场三:“奥迪车”大骂“小拖拉”

昨天下午3点左右,在文化宫路与建设路交叉口,一辆奥迪车由西向东行驶,向南拐弯向文化宫路,突然在前面文化宫路上,一辆自行车横穿马路,为躲避自行车,奥迪车只好紧急刹车,后面的一辆拖拉机来不及刹车,直接撞了上来,但由于拖拉机车速本来就很慢,再加上刹车,所以撞得并不是很严重,只是车轮撞在了奥迪车的后保险杠上。

奥迪车司机下车后,大骂拖拉机司机,并让其赔偿。“你拐弯还突然刹车,责任在你,怎么能怪我,没钱。”拖拉机司机与其争吵起来,并发展到互相谩骂,奥迪车司机甚至想上去打人,旁边的人看两人站在街上互相谩骂,实在有失文明,就用手拨打110报了警。10分钟后,两名交警赶到了现场,发现只是很小的事故,就说:“要么你们握手言和,要不两辆车都拖走等候处理。”奥迪车司机一看要拖车,就赶紧说不用了,也不要赔偿了。拖拉机司机也说要急着运瓜,不想被拖车,最后,两人握手言和了,互不追究责任。

互让一步天地宽

两车相撞 自行车主忙护对方幼几

昨日10点,在前进路与岗坡路交叉口,一位骑自行车的年轻女孩拐弯时,不小心碰上一位骑电动车带小孩子的年轻妇女。刹那间,年轻女孩子居然从自行车上跳下来,扔下自行车一把扶住了即将倒地的电动车,电动车后座内的两岁幼儿安然无恙,但受到惊吓哭了起来,年轻女孩抱起孩子哄了起来!与此同时,骑电动车的妇女把电动车停稳,帮助年轻女孩拾起撒落一地的蔬菜……

相撞了 五分钟后友好上路

昨日下午2:20,在中原路三磨家属院附近,因路面较窄,一位骑电动自行车自西向东的年轻女子不慎迎面撞上一位骑自行车的中年妇女,中年妇女被撞当即撞倒在地,自行车链条也被摔掉了……年轻女子见状,急忙下车一边说着“对不起”,一边一把要扶中年妇女起身,但中年妇女却坚持说:“我有点心慌,坐一会儿再起来。”年轻女子赶忙又扶起了中年妇女的自行车,并将摔掉了的链条重新安装好。看中年妇女似乎摔得不轻,年轻女子搓着一手的油污说:“阿姨,你摔得重了吧,要不咱去医院看看?”“不用了,没事儿,我就起来!”中年女子平静了一会儿站起身说:“怪我逆行了,这个路口也有点窄。”两人友好地相互说着谦让的话,不到五分钟时间,各自离去,没有发生一句争吵。

民警:文明处理小摩擦 和解才是高智慧

“小摩擦最牵扯我们交巡警的精力了,一个小事故把我们叫去,给他们调解,他们互不让步,在马路上扯皮,其实双方互让一步就行了。”郑州交巡警二大队一位姓吴的民警说,郑州要创建文明城市,市民应该文明处理交通小摩擦。

这位民警说,据不完全统计,郑州交巡警二大队每天要接到30起左右由小摩擦引起的交通事故,“只要一接警,我们就以最快的速度赶到现场,可是到现场一看,根本就没什么事,电动车碰了一下小轿车、汽车之间互相擦一些,也没造成什么严重后果,但双方站在大街上互相指责、大吵大闹,有时候甚至谩骂,全然不顾后面堵起来的汽车长龙。车都有保险,只要双方互让一步,这些事情很好处理。如果发生小摩擦的双方都能宽容一点,交巡警就能够把精力放在必需的地方。”

“和解是一种智慧。”一位路人也告诉记者,一些没什么严重后果的交通摩擦,双方可以私了,这样效率更高,也不损害法律精神。一声对不起,可以省去许多不必要的麻烦,为自己为他人带来愉快的交通环境。

十七岁儿子患了白血病,母亲哭求:谁来救救我的孩子?

本报讯(记者 安群英 实习生 郑海峰) “救救我的孩子吧!”昨日下午,本报新闻热线走进几位农民,一位中年妇女“扑通”一声跪在记者面前,泣不成声。她说,自己17岁的孩子被诊断为白血病,为筹措医疗费,14岁的妹妹已经辍学,他们为了给儿子看病也已负债累累……

昨日上午,记者走进郑州第三人民医院血液科,病床上的刘永蒙正在输液,帅气的外表和平静的心情让人看不出他是患了绝症的少年。守在床边的母亲说,他们来自河南睢县农村,今年4月,刘永蒙在南方打工时突然晕倒在工地上,连续几天高烧不退,最后被确诊为血癌。5天前,他们来到市第三人民医院治疗,可昂贵的医疗费让他们举步维艰。“得了这种病,一般家庭都负担不起,特别是收入较低的农民。”主治医师陈医生说。

“只要能给我筹集医疗费,一天做三份工也情愿。”哥哥患上了血癌,对于本来就困难的家来说无疑是雪上加霜。14岁的妹妹刘丽杰听到这个消息后,悄悄离开学校四处找工作,为哥哥挣一点医疗费。可连日来她找了六个单位,都因为不够法定年龄,被用人单位拒绝。

听说永蒙一家遇到了难事,亲戚和乡亲们送来了鸡蛋和家乡土特产,你100、他500地为她凑了两万元医疗费,永蒙都一笔一笔地写在笔记本上,“我病好了,一定还给他们。”

当我们离开病房时,永蒙母亲凄厉的话语还在记者耳边回响:“谁来救救我可怜的孩子?”

短信往来

(移动、联通用户发送短信到1858355,小灵通用户发送到126680255。每条资费0.5元,不含通讯费) 新鲜事 疑难事 烦心事 您动手指 就是我们的事

供电公司查窃电 强行停电遭质疑

本报讯(记者 张立) “我家几年来一直交电费,供电公司却以窃电为由切断电源。大夏天家里一直没电,他们这样做合理吗?”昨日,市民杨先生通过短信平台向本报反映。

杨先生说,上周五,他发现自己家中在中原路桐柏路交叉口附近的住所突然没电,向邻居一打听才知道前几天供电公司的人来换电表,发现他家电表有问题,就切断了他们两家的电,并下发了通知书,要求他们到西区供电分局接受处理。

供电公司工作人员表示,他们在更换电表时,发现杨先生和其邻居的电表内一处挂钩被拿掉,导致电表少计数。他们按照窃电对两人下发了通知书,并根据有关规定要求两人分别赔偿供电公司损失9600元,如果二人对公司处理结果不满,可到法院起诉,但在此事了结前,不会对两人住所恢复供电。而且他们对两人电表的窃电状态也进行了拍照和录像,要求其补交电费的标准也是根据国家有关规定计算的,如果用户在一个月内拒不补交,他们会将此案移交公安机关。

杨先生认为,供电公司提供的录像和照片是在没有第三方公证的情况下获得的,不能证明他窃电。“供电公司是垄断行业,我们只能选择用他家的电。我决定向法院起诉,用法律维护自己的权益。”杨先生说。

河南天新律师事务所黄立新律师认为:供电公司在没有公证在场的情况下,采取录像拍照的方式搜集证据是不合法的,该证据最终是否被法庭采用,要由法庭决定。用户认为自己没有窃电,也应当搜集相应证据。至于用户认为供电公司属于垄断经营的问题,我国法律目前尚无此方面具体规定。



天然玛瑙做原料 祥云托出五福娃

河南能人巧夺天工迎奥运

本报讯(记者 赵文静 文/图) 由河南省工艺美术大师赵国安设计的天然红玛瑙玉雕作品《北京欢迎你》,历经半年时间的精雕细琢于昨日完工。

记者看到,该艺术品高33厘米,宽23厘米,厚11厘米,设计元素以奥运五福娃为主,贝贝、晶晶肩扛红旗,欢欢、迎迎和妮妮则脚踏祥云,手托“中国印”。其利用天然玛瑙的丰富俏色,以群鸽环绕天安门和长城为背景;五星红旗上的

五角星恰如其分地运用到玉料中少有的黄色;“中国印”用鲜艳的红玛瑙原色表现;底部四季花牡丹、荷花、菊花、梅花,寓意中国四季常春,繁荣富强;底座选用天然七彩黑耀石制作而成,金字题写着“北京欢迎你”。不少慕名前往参观的人都翘起大拇指,直呼漂亮。

郑州市博物馆宝玉石鉴定方面的专家评价说,这件艺术品设计新颖、制作精细,是一件珍贵的奥运主题艺术品。